

POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE

Název práce: Výzkum v oblasti užívání sociálních sítí učňovskou mládeží

Autor: Michal Hruška

Vedoucí práce: Mgr. Jan Krotký

Souhrnné posouzení:

Bakalářská práce Michala Hrušky měla za cíl zmapovat současné sociální sítě, jejich možnosti a oblíbené aplikace. Dále zjistit parametry využívání sociálních sítí cílovou skupinou, kterou byla učňovská mládež. Práce je fakticky členěna do čtyř základních celků. První část představuje široká teoretická východiska a definuje internet a sociální síť ve vztahu ke společnosti a historii. Druhá část práce je sumarizací nejpoužívanějších sociálních sítí u nás a ve světě. Student získal s každou sítí osobní zkušenosti, u každé uvádí identifikační a statistická data nebo publikované záležitosti a informace. V častých případech připojuje i vlastní zkušenosti nebo postřehy. Tato část je zakončena rozšířenou kapitolou o síti největší, o Facebooku. Zde student rozebírá podrobněji historii, aplikace nebo uvádí další statistická data.

Třetí část práce se zabývá riziky, která mohou přinášet sociální sítě a jejich používání. Student uvádí základní metody, jakými uživatelé i nevědomky přicházejí o svá data nebo je dobrovolně vystavují. V dalších kapitolách se celkem podrobně věnuje už pojmenovaným problémům typu kyberšikana, cybergrooming atd. Definuje a profiluje při tom útočníky i oběti, přikládá prevenci a uvádí konkrétní reálné příklady z praxe. Kromě těchto sociálně patologických jevů jsou studentem krátce zmapovány také zdravotní rizika častého a dlouhého sezení u PC.

Poslední část výzkumná již popisuje postup a výsledky realizovaného šetření. Je definovaný vzorek i metoda výzkumu. K dispozici v příloze je plné znění předkládaného dotazníku. V textu práce pak student vyhodnotil každou otázku dotazníku a doplnil ji grafem. Při svém vyhodnocení se zaměřuje na zdůvodnění zjištěných výsledků a případné extrémy, které podrobuje jednoduché analýze. Práce je velice zajímavá, navazuje na další výzkumy v oblasti sociálních sítí, ale dívá se na problematiku z pohledu jiné cílové skupiny – učňovské mládeže, která je oproti například žákům ZŠ jiná. Další výzkum dává prostor pro realizaci širší srovnávací studie a zmapování stavu přes celou společnost.


Práce neobsahuje pravopisné chyby, nalezneme menší počet chyb typografických. Celkové zpracování podtrhuje odpovídající kvalitu práce.

Student v práci postupuje od obecného ke konkrétnímu. Často cituje aktuální převážně elektronické české, ale i zahraniční zdroje (výťah ze statistik např. str. 11). Práci a její výsledky doporučuji prezentovat prostřednictvím studentské konference Olympiáda techniky Plzeň 2012.

Práci studenta Michala Hrušky hodnotím velice pozitivně, doporučuji ji k obhajobě s hodnocením:

výborně

V Plzni dne 2. 5. 2012



Mgr. Jan Krotký